

площадками на съверныхъ склонахъ ущелій; среди этихъ кустарниковъ попадались въ одиночку довольно крупныя ели.

Верстахъ въ тридцати отъ д. Бамбà, на абсолютной высотѣ около 10 т. фут., ущелье р. Рако-голь оканчивается, и далѣе къ западу раскидывается плато, составляющее какъ бы преддверіе болѣе обширныхъ степей Куку-нора. Лѣса и кустарники исчезаютъ окончательно; взамѣнъ ихъ всюду отличная трава, во многихъ мѣстахъ даже не скормленная скотомъ. Вмѣстѣ со степью появляются, свойственныя здѣсь ей, млекопитающія и птицы: антилопы *Клювье* (*Antilope Cuvieri*), хуланы (*Asinus Kiang*), всюду во множествѣ пищухи (*Lagomys ladacensis*) и земляные вьюрки (*Orychospiza Taczanowskii*, *Pyrgilauda ruficollis*), а далѣе на Куку-норѣ крупные тибетскіе жаворонки (*Melanocorypha maxima*), достигающіе до полутора футовъ въ размахѣ крыльевъ самца. Кочевниковъ на описываемомъ плато нигдѣ теперь не было.

Не смотря на привольныя степи, верблюды наши начали заявлять, какъ они попортились во время почти двухмѣсячнаго пребыванія на малопригодномъ для нихъ кормѣ и въ особенности на сырости проіденной гористой области Гань-су. Одинъ изъ этихъ верблюдовъ былъ уже оставленъ въ Бамбà; теперь пришлось сразу бросить четырехъ усталыхъ, да столько же имѣлось кандидатовъ на подобную участъ.

Перевалъ нашъ къ озеру Куку-нору лежалъ на перешейкѣ между горнымъ хребтомъ съ восточной стороны этого озера и короткимъ отрогомъ южной вѣтви Нань-шаня. Абсолютная высота этого перевала равняется 11,200 футовъ. Какъ подъемъ, такъ и спускъ здѣсь весьма пологіе, даже мало замѣтныя, ибо указанный перевалъ лишь на 500 фут. выше уровня самого Куку-нора. Небольшой снѣгъ, быть можетъ давно выпавшій, вездѣ лежалъ на съверныхъ склонахъ горъ; въ степяхъ же Куку-нора снѣга вовсе не было. Само озеро, по случаю пыльной атмосферы, чуть виднѣлось бѣлою полосою еще нерастаявшаго зимняго льда.

Тотчасъ за вышеописаннымъ переваломъ раскидываются прекрасныя солончаковыя степи, которыя широкою полосою облегаютъ съверный и западный берега оз. Куку-нора; къ южному его берегу довольно близко придвигаются горы, а на восточномъ, также не слишкомъ удаленномъ отъ горъ, въ двухъ мѣстахъ, лежать обширные сыпучіе пески.

Лишь только мы вышли въ куку-нorskую степь, здѣсь установилась на трое сутокъ прекрасная, теплая и сухая погода, каковой мы давно уже не видали. Соблазнившись такою погодою, какъ равно обиліемъ антилопъ и хулановъ, мы устроили дневку, специально посвященную охотѣ за названными звѣрями. Послѣдніе были, однако, достаточно на-